

МКОУ «Ключи - Булакская СОШ»

Знайка-пресс

№ 6 февраль 2023 год

Информационная школьная газета распространяется на территории школы и администрации.



Квест-игра «Блокада Ленинграда»

9 февраля в МКОУ «Ключи-Булакская СОШ» была проведена историческая Квест-игра «Блокада Ленинграда», посвященная Дню полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады.

Приняли участие в Квест-игре дистанционного формата четыре команды из школ Братского района. (Это команды Ключи-Булакской СОШ, Илирской СОШ №1, Тарминской СОШ, Зябинской СОШ). Это особенно приятно, потому что мы проживаем на разных территориях Братского района, но у нас общая история, общие ценности, общий путь развития. Квест-игра проводилась в дистанционной форме в три этапа:

Первый этап – подготовительный с 02.02.2023г. по 08.02.2023г.;

Второй этап – выполнения заданий Квест-игры 09.02.2023г.;

Третий этап – награждение победителей, призеров и участников.

Цель игры: развитие патриотических чувств, исторического сознания, интереса и привязанности к своей Родине.

Задачи игры: напомнить подрастающему поколению основные события ВОВ и Героев Великой Отечественной войны; расширить исторические знания и представления обучающихся о жизни блокадного города, мужестве и стойкости ленинградцев.

Количество участников в команде – 5.

Нашу школу представляли: Ильинец Андрей, Ведерникова Анастасия, Оводнева Софья, Масенко Елизавета, Шаманская Вероника.

Название нашей команды «ЗВЕЗДА»

Наш девиз:

**Мы патриоты команды «ЗВЕЗДА»,
Готовы Родине служить всегда,
Память о тех великих годах,
Вечно останется в наших сердцах!**



Участники были ознакомлены с заявленными темами Квест-игры: «Имена героев», «Названия памятных мест», «Исторические факты», «События периода блокады Ленинграда в художественных фильмах».

Продолжительность игры составляла 1 час 10 минут.

Участникам необходимо было пройти 6 площадок («Боль на экране», «Вопрос-ответ», «Блокада в цифрах», «Минное поле», «Фото блокада», «Радиосвязь»), на каждую площадку давалось 10 минут.

Если команда выполняла задание меньше чем за 10 минут, ведущий задавал дополнительный вопрос. Но наши ребята отлично справились с заданиями и практически ответили на все дополнительные вопросы. После игры ответы на задания и снятый видеоматериал были отправлены на проверку судейской коллегии. В результате наша команда заняла I место, с чем мы их и поздравляем. РЕБЯТА, ВЫ БОЛЬШИЕ МОЛОДЦЫ!

М.С.Пушкина



Молодым везде у нас дорога,..



В этом году с 16 января по 10 февраля Григорьева Анастасия Олеговна (наша выпускница 2020 года) проходила педагогическую практику в своей школе. Анастасия учится в Иркутском Государственном Университете на учителя истории и обществознания. Именно поэтому она вела историю у 5-10 классов. На время практики она также стала классным руководителем восьмого класса.

За это короткое время она провела с нами много интересных мероприятий. 1 февраля состоялся челлендж «День без рюкзаков», здесь каждый из нас смог проявить незаурядную фантазию в вопросе, чем заменить рюкзак. Принесли школьные принадлежности в пакетах, корзинах, вёдрах, коробках, контейнерах и даже в наволочках от подушек.

В этот же день провели ещё одно мероприятие: мы всем классом через проектор в седьмом кабинете смотрели новый фильм «Чебурашка», принесли покрывала, одеяла, подушки и немного еды для комфортного просмотра. Каждому из нас запомнилась одна фраза Чебурашки, которую каждый из нас говорит, до сих пор.



8 февраля состоялась викторина под названием «Своя игра». Мы разделились на две команды мальчиков и девочек и начали играть. В викторине были вопросы как из школьной программы, так и из популярных мемов, фильмов и мультфильмов. С небольшим отрывом победила команда мальчиков. А уже 9 февраля мы всем классом провели заключительное чаепитие, на котором ребята веселились, играли в разные игры и проводили конкурсы на укрепление командного духа в коллективе. Ушли домой все на позитиве.

Анастасия Олеговна добрая и отзывчивая девушка, с которой приятно было общаться. Сразу заметно, что она умеет работать с детьми, легко находит с ними общий язык. Хочется, чтобы в школе было больше таких учителей. Эти несколько недель пролетели очень быстро, и мы с нетерпением ждём нашей следующей встречи.

Анастасия Новикова

"Помним. Гордимся. Чтим"

С 15 января по 23 февраля на территории Братского района был осуществлен районный проект «Помним. Гордимся. Чтим», в рамках которого наш юнармейский отряд «Колос» имени Героя Советского Союза Белобородова А.П., провели ряд мероприятий.

В конце января прошла Квиз-игра «Блокада Ленинграда» - об этом писали в предыдущем номере - а 3 февраля конкурс чтецов, посвященный Сталинградской битве. Мероприятие было организовано среди 2-8 классов. В конкурсе приняло участие 21 конкурсант. Пока жюри подводило итоги, дети посмотрели видеоролик «Сталинград 2 февраля».

Приняли участие в дистанционном режиме в районной квест-игре «Блокада Ленинграда» (подробная статья в этом номере).



Второй этап «Оказание первой доврачебной помощи». Команды, продемонстрировали наложение повязки, а вид её выбрали путем жеребьевки. Заключительным этапом состязания был этап «Азбука Морзе». Ребята расшифровывали 15 закодированных слов. Результаты мероприятия порадовали всех, ведь отставание было всего лишь в один балл. Наша школа заняла первое место, но для нас нет победителей и побежденных, ведь у юнармейцев всегда побеждает дружба.

На мероприятии «Победа в ВОВ» между отрядами с. Ключи-Булак - с. Кобь юнармейцы с. Кобь должны были приехать на нашу территорию, но, к сожалению, у них не получилось. Тогда было предложено провести в дистанционном режиме. Командир юнармейского отряда и педагог-организатор нашей школы разработали положение и этапы состязания. Нашу команду представляли ученики 4,6,10 классов. Первый этап «Вопрос-ответ». Участникам каждой команды нужно было придумать по три вопроса на темы: «Крупнейшие сражения ВОВ», «Пионеры-Герои ВОВ» и «Города-Герои Вов».



"Помним. Гордимся. Чтим"

Квест-игра «Мы помним» была нацелена на то, чтобы проверить навыки, умения и знания ребят, недавно вступивших в ряды «Юнармии». Участниками игры стали 4 и 6 классы.

Перед игрой юнармейцы нашего отряда почистили и убрали снег на территории обелиска, там же ребята почтили память погибших героев минутой молчания. Ребят ждала проверка знаний по теоретическим темам, таких как «Пионеры-Герои ВОВ», «Города-Герои Вов», «Братчане - Герои Советского Союза» и «Дни воинской славы», а так же физические этапы: «Дартс», «Сгибание и разгибание рук в упоре лежа на полу», «Разборка-сборка автомата Калашникова» и «Снаряжение патронов в магазин автомата Калашникова».



Юнармейцы показали неплохие результаты, тем самым порадовали своих наставников. В этой непростой схватке победу одержал 6 класс, но команда 4 класса не расстроилась, ведь у нее все еще впереди! Наши дети нарисовали рисунки военнослужащим, в которых поздравили с 23 февраля.

Заключительным этапом работы над проектом стал отчетный юнармейский форум в СОК «Чемпион» по итогам реализации данного проекта, на который прибыли делегации 8 отрядов. В ходе мероприятия были проведены конкурс «Смотр песни и строя», акция «Стена памяти», конкурс докладов среди активистов юнармейского движения о проделанной работе своего отряда в рамках проекта «П.Г.Ч», акция «Письмо или открытка солдату».



По итогам конкурса наша делегация, которую представляли:

Шаманская Вероника,
Масенко Елизавета,
Оводнева Софья,
Пусенкова Марина,
Губернаторов Константин,

в конкурсе «Смотр песни и строя» заняла 2 место из 9. Поздравляем наших юнармейцев, вы - молодцы!

Вероника Шаманская

Микрозелень

В последнее время большое внимание уделяется развитию агробизнес образования в школе. Самые маленькие ученики «вливаются» в это движение. В этом году первоклассники решили опробовать новый метод выращивания зелени. Учеными доказано, что именно на ранних стадиях развития молодые растения содержат много витаминов. Содержание в микрозелени может быть намного (до 5 раз!) выше, чем у полностью сформированных растений. Ведь именно в это время растения эффективно используют запасы питательных веществ, заложенные на этапе формирования семян.

Микрозелень богата витаминами С, Е, РР, железом, фосфором и магнием; ароматические травы (базилик, кориандр, кинза) к тому же содержат эфирные масла.



Для выращивания ребята выбрали различные культуры: свекла, руккола, редис, дайкон, горчица, базилик, капуста, кресс-салат, соя, чечевица, подсолнечник, горох, люцерна, гречка. Выращивали микрозелень в пластиковых контейнерах, с двойным дном, использовали джутовые коврики. Самые любопытные ребята вырастили зелень дома, используя вату, туалетную бумагу, гидрогель и самые обычные семена. Результаты нас порадовали!

Вся зелень выросла сочная, зеленая и вкусная! Оформили блюда свежей зеленью и с большим удовольствием все съели!

Опыт показал, что выращивание микрозелени доступно не только первоклассникам, но и малышам из детского сада. Так же к нашему проекту подключились и старшеклассники, и даже пенсионеры.



Большим преимуществом микрозелени является нетребовательность к условиям производства: проращивание не требует много места, света и тепла. Заниматься выращиванием зелени можно в любой квартире. А так же радует быстрый способ получения урожая (до 10 дней). Урожай получается чистый и полезный, так как большинство болезней растений просто не успевают развиваться за это время.

В.Т. Куровская



Клуб Весёлых и Находчивых



10 февраля прошел первый тур игры в КВН на кубок мэра Братского района среди школьных команд. В Покоснинской школе такое зрелищное мероприятие районного уровня проводится впервые.

Участие в игре приняли 7 ярких команд: Наша команда под названием «ТюЗ» (Только юмор и только задор), «Крестики нолики» (Тангуйская школа), «Алые паруса» (Тэминская школа), «220V» (Илирская школа), «Оптимисты» (Илирская школа № 2), «Соловьи» (Калтукская школа), «Фантазеры» (Покоснинская школа).



Свои таланты мы смогли продемонстрировать в 4-х конкурсах: "Приветствие", "Разминка", "Озвучка фильма", "Домашнее задание". Наша команда состояла из 12 человек. Это были ученики 5-11 классов. Мы подготовили очень интересные сценки, песни, танцы. За конкурс "Домашнее задание" нам поставили самые высокие баллы. В конце игры было награждение участников и победителей. Мы очень волновались, когда объявляли результаты. И, ура!



Наша команда заняла второе место и прошла в финал, который состоится 1 апреля 2023г. Каждому участнику выдали сертификат.

Мы были очень рады, что нам выдалась такая удача посетить это прекрасное мероприятие. Мы много смеялись, пели, танцевали и все это благодаря игре в КВН. От финала мы ожидаем только победы – «Ни пуха, ни пера!»

Анастасия Новикова

Защитникам Отечества посвящается

В преддверии Дня защитника Отечества в МКОУ «Ключи-Булакская СОШ» состоялся большой праздничный концерт. Концерт проводили ученицы 11 и 5 класса Алексеенкова Вероника и Казанцева Елизавета. Ведущие концертной программы подчеркнули, что с 23 февраля поздравляют не только профессиональных военных, но и всех мужчин, мальчишек, настоящих патриотов, работающих на благо своей страны, живущих ее интересами, готовых к самым решительным действиям во имя ее благополучия.

День защитника Отечества в нашей стране отмечается уже более 100 лет. Этот праздник служит главным образом символом памяти и уважения к истории России, ее героев, которые во все времена мужественно встают на защиту своей Родины.



22 февраля зрителям представилась возможность окунуться в патриотическую атмосферу праздника, испытать гордость за свою Отчизну. Праздничная программа состояла из восьми творческих номеров. Необычайно торжественным был этот концерт, насыщенный патриотическими номерами художественной самодеятельности. В них звучала гордость за наших защитников, настоящих мужчин, и ноты скорби по погибшим. Свои музыкальные подарки дарили 2 класс, 3 класс, 5 и 6 класс, 8 класс, 11 класс, музыкальный ансамбль «Искорки». Большую благодарность хотим выразить классным руководителям и обучающимся за подготовленные поздравительные номера.

День Защитника Отечества - это праздник доблести, мужества и чести. Наша Родина является героической страной. Ей пришлось пережить огромное количество войн, и в каждой из них российские воины проявляли себя наилучшим образом, совершая подвиги во имя своей страны.



Также 23 февраля в здании КДЦ состоялся концерт ко Дню защитника Отечества. Концертная программа состояла из семнадцати праздничных номеров. В ней были и звонкие песни, и подвижные танцы, а также весёлая сценка. Ведущие поздравляли присутствующих мужчин, юношей, мальчиков с Днём защитника Отечества!

Красочные номера позволили создать в залах атмосферу праздника и подарили массу незабываемых впечатлений!

М.С.Пушкина, А. Ильинец

Международный день стоматолога

Историческая справка:

Праздник стоматологов неразрывно связан с днем памяти католической Святой Аполлонии Александрийской. Женщина жила в I веке н.э. во времена гонений на христиан. В 249 году подданные императора Декия схватили Аполлонию и подвергли ее жестоким пыткам, в том числе вырвали щипцами все зубы. Но даже такие муки не вынудили праведницу отречься от веры. Свой приговор к сожжению на костре Аполлония тоже выдержала мужественно — шагнула в костер сама и приняла смерть. Казнь свершилась 9 февраля.

Мученицу причислили к лику святых и со временем стали считать покровительницей зубных врачей. Среди христиан бытует поверье, что одно лишь упоминание Аполлонии способно унять боль в зубах.

Сейчас праздник уже не имеет столь мрачного значения, в знаменательную дату прославляют нелегкий труд дантистов и инновационные изобретения в стоматологии, делающие процесс лечения безболезненным и эффективным.

(Взято <https://iz.ru/1466955/2023-02-08/9-fevralia-mezhdunarodnyi-den-stomatologa-sut-i-traditsii-prazdnika>)



С 13 по 16 февраля в школе проходила неделя стоматологического здоровья. Наши волонтеры-медики посетили все классы начальной школы с целью напомнить им о гигиене полости рта, о правильных движениях при чистке зубов, о полезных для зубов продуктах. Малышам была показана сценка с мультфильмом "Птичка Тари" и проведена небольшая викторина. Особенно хочется отметить наших самых юных волонтеров(5-6 класса), они очень ответственно и достойно себя проявили в этой акции. В завершение решили повторить танец, который танцевали три года назад, но уже другим составом.

О.В.Шишова



Все на лыжи!

«Администрация Братского района прикладывает все усилия для популяризации и развития спорта в районе! И результаты мы уже видим – прежний рекорд по участникам побит! И это очень здорово!! Это значит, что спортом занимается все больше и больше жителей нашего района, и не просто занимаются, но и приезжают на соревнования! Очень много детей! Отрадно видеть и ветеранов спорта», – отмечает мэр Братского района Александр Дубровин. **4 февраля в Добчуре прошел III этап лыжных гонок на кубок мэра Братского района, и рекорд участников вновь побит.** На старт вышли 199 спортсменов из Вихоревки, Александровки, Илира, Прибрежного, Покосного, Добчура, **Ключи-Булака**, Тангуя, Коби, Калтука и Александровки.



От нашей школы в этот раз ездили Козик Роман, Кузнецов Денис, Алексеенкова Вероника, Колесова Татьяна, Стешенко Ангелина, Кузнецов Роман, Абдулин Артём, Рощихин Александр, Пугач Егор, Турчанинов Даниил, Яковлев Никита. Пусть ребята не заняли призовые места, но то, что они в субботний день «оторвались» от своих гаджетов, проехали немалое расстояние до д. Добчур (74 км), преодолели очень сложный маршрут, (лыжня проходила по лесу), а это уже многого стоит. Для них это есть победа, и лучшим призом в этом соревновании является хорошее настроение, командный дух и полные лёгкие свежего лесного воздуха.

